
 

 

 

Referat af ordinært møde i 

 

Studienævn for cand.merc og cand.merc.aud 
 

Onsdag d. 18. juni 2025 
Klokken 12.00 – 17.00. Mødet blev afholdt i mødelokale Overblikket, Campus Odense 

Deltagere: Ingo Winkler (formand), Yingkui Yang, Niklas Woermann (studieleder), Hannah Sophia Baldas, 
Nilay Dostjar Er, Student support, Academic support 
 
Administration til stede under pkt. 1: Selma Brackovic, Louise Folkestad, Julie Udby Jensen 
 
Administration tilstede under hele mødet: Caroline Grossmann (referent), Kirsten Høg, Lise Abrahamsen 
 
Afbud: Jonas Møller Andersen, Marianne Storgaard 
 

1. Behandling af ansøgninger vedr. dispensation og merit (lukket punkt) 
 

2. Besøg af Christian Hurup Spile vedr. erstatning for Exam Monitor 
Christian Hurup Spile gennemgik, hvordan vores nuværende system, Exam Monitor, virker. Det nye 
system forventes i drift i løbet af efteråret.  
 
Med det nye system håber man at kunne blackliste eller få alerts ved brug af ulovlige sider. 
 
Christian Hurup Spile fortalte om mulighed for brug af Lockdown browser, som virker bedst ved 
eksaminer, hvor hjælpemidler ikke er tilladt, da man kan blokere alt andet end det tilladte. Det kræver 
ekstra it-support. Det er studieleder, der kan beslutte om man vil benytte denne funktion og det skal i 
så fald indskrives i de enkelte fagbeskrivelser.  
 

3. Godkendelse af referat 
Referat fra ordinært møde d. 13. maj 2025 blev godkendt uden bemærkninger. 
 

4. Orientering fra studienævnets medlemmer 
Studienævnsformanden har gennemført et seminar i Kolding om Gen AI og vil også gennemføre en 
workshop om Gen AI og eksamenssnyd på IVL institutseminar i august.  
Formanden har haft samtaler med UCL som er midt i en reform og skal skære i uddannelsernes 
varighed. Man har talt om, hvilke fag skal de studerende have for at kunne læse videre på Cand Merc. 
Da vi selv står overfor store ændringer ifm. kandidatreformen, er det vanskeligt at give entydige svar. 
Formanden har foreslået en løsning. 
 

5. Orientering fra studieleder 
Studieleder har deltaget på Seminar i Uddannelsesforum, hvor man talte om Gen AI ifm. eksamen og 
havde besøg af eksperter på området. Eksperterne er enige om at man ikke altid kan spotte brugen af 
AI, og man anbefaler andre eksamensformer, hvor muligheden for at benytte Gen AI er mindre. 
  
Sidste AACSB-besøg var mandag den 16. juni. Det gik godt og vi afventer nu svar på om SDU Business  



 

 
School bliver akkrediteret. Afgørelsen kommer i oktober. 
 
Uddannelsesberetning hedder nu Uddannelsesudvikling. I SDU’s kvalitetssystem skal studieleder 
redegøre for om vi lever op til kravene. Nøgletallene er kommet og tallene for både frafald, 
beskæftigelse og ledighed er gode. Der er et enkelt opmærksomhedspunkt og det er frafaldsprocenten 
i Odense. 
Man ser også på forskningsdækket undervisning og det er en meget høj procentdel, der er dækket af 
forskere, hvilket ligeledes er et af fokuspunkterne i AACSB. 
 

6. Kandidatreform 
Studieleder fremlagde forslag til en endelig plan, der er tilrettet ud fra de høringssvar, der er 
indkommet. Studienævnet tog planen til efterretning og havde enkelte kommentarer. 
Planen er at udarbejde en overordnet studieordning i løbet af efteråret 2025.  
Senest 1. december 2027 skal alle profilbeskrivelser og fag være godkendt, hvilket betyder at processen 
skal starte snart. 
Der skal være en individuel studieordning til alle varianter af uddannelsen. 
Det skal afklares, om der skal være forskellige optagelseskriterier til hhv. 75 ECTS og 120 ECTS-
uddannelserne. 

 
7. Nye bekendtgørelser 

Studienævnet har modtaget udkast til følgende nye bekendtgørelser  
Uddannelsesbekendtgørelsen 
Adgangsbekendtgørelsen 
Meritbekendtgørelsen 
Ph.d.-bekendtgørelsen  
Studienævnet gennemgik alle og der indsendes høringssvar indenfor fristen.  
 

8. Uddannelsesberetning 
I forbindelse med uddannelsesberetningen, blev studienævnet bedt om at kommentere på de tiltag, 
man ønsker at sætte i værk i den kommende periode. Der er fokus på ensomhed, eksamensstress, 
stress ifm. gruppearbejde og konflikter, samt manglende deltagelse i undervisning og events.  
Studenterrepræsentanterne i studienævnet havde en række forslag til, hvordan man kan forbedre 
studiestarten og dermed komme nogle af udfordringerne i forkøbet. 
 
Det blev foreslået at man kan benytte sig af eksisterende studerende, som frivilligt vil deltage i 
introdagene og fortælle om de mere uformelle ting ved studielivet. Det er væsentligt at den 
profilspecifikke del sker samme dag som den fælles introduktion og gerne med en social aktivitet efter. 
Måske oprette en Facebook gruppe/event som man kan melde sig ind i.  

 
Internationale studerende kan med fordel tilbydes at deltage i den studiestart, som tilbydes til 
Exchange studerende. 
 
Tvungne grupper fungerer ikke altid, men det er vigtigt at have en gruppe. Hvordan løser vi det? 
Grupper kan sikre mod ensomhed, mens dårligt fungerende grupper kan stresse. 
Studienævnet vil fortsat have fokus på dette. 
 

9. Fagbeskrivelse, titelændring 
Sustainability in Marketing and Consumer Behavior ønskes ændret til Sustainability Marketing. 
Studienævnet godkendte denne ændring. 
 
 



 

 
10. Meddelelser 
10.1 Referat møde i Studienævn for SNSJSE 22. april 2025 
10.2 Dagsorden møde i Studienævn for MEME 13. maj 2025 
10.3 Dagsorden møde i Studienævn for SNSJSE 20. maj 2025 
10.4 Dagsorden møde i Studienævn for HA 22. maj 2025 
10.5 Referat møde i Studienævn for cand.public 12. maj 
10.6 Referat møde i Studienævn for HA 25. april 2025 
10.7 Dagsorden møde i Studienævn for Jura 2. juni 2025 
10.8 Dagsorden møde i Studienævn for MEME 3. juni 2025 
10.9 Referat møde i Studienævn for Jura 4. marts 2025 
10.10 Referat møde i Studienævn for Jura 6. maj 2025 
10.11 Referat møde i Studienævn for SNSJSE 20. maj 2025 
10.12 Dagsorden møde i Studienævn for cand.public 16. juni 
10.13 Dagsorden møde i Studienævn for SNSJSE 17. juni 2025 
 

 
11. Eventuelt 

Intet at behandle 
 

 
 

Ingo Winkler    Caroline Grossmann 
Studienævnsformand   Academic Support 

 

 


